



Афанасьев Кузьма Кириллович
15.09.1917 - 20.12.1966
Герой Советского Союза

Даты указов

1.24.03.1945 Медаль № 7682
Орден Ленина № 52222

Памятники

- * [Надгробный памятник](#)

★ Поиск Фамилия

★ Поиск Google

Выбрать язык ▼

Технологии Google Переводчик

Поделиться

Афанасьев Кузьма Кириллович – командир пулемётного отделения 795-го стрелкового полка (228-я стрелковая Вознесенская дивизия, 53-я армия, 2-й Украинский фронт), сержант.

Родился 15 сентября 1917 года в селе Старая Тумба, ныне Аппаковское сельское поселение Алькеевского района Республики Татарстан, в крестьянской семье. Русский (по другим данным, чуваш). Образование начальное. Работал в леспромхозе. Призван в армию в 1939 году Кузнечихинским райвоенкоматом Татарской АССР.

Во время Великой Отечественной войны в действующей армии – с сентября 1941 года. Сражался на Западном, Юго-Западном, 3-м и 2-м Украинских фронтах. Четырежды ранен.

Особо отличился при форсировании реки Тиса на территории Венгрии в ходе Дебреценской наступательной операции.

Комментарии

Ваш комментарий...

Отправить



Скидки на коллаген

iHerb

Поддержка
здоровья
суставов,
костей, кожи,
волос и ногтей.
Прямо:
достав
США.

от:

25 октября 1944 года первым со своим отделением вышел к реке Тиса в районе города Тисафюред (медье Яс-Надькун-Сольнок), захватил 2 понтона противника и переправился на противоположный берег. С ходу вступив в бой и закрепившись, пулемётчики в течение 4 суток отразили 18 контратак и уничтожили до взвода пехоты противника, чем способствовали форсированию реки ротой.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство сержант **Афанасьеву Кузьме Кирилловичу** присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

После войны сержант К.К. Афанасьев был демобилизован, вернулся на родину. Работал завхозом в леспромхозе.

Скончался 20 декабря 1966 года. Похоронен в селе Старая Тумба.

Награжден орденом Ленина (24.03.1945), медалями, в том числе «За отвагу» (25.02.1944).

В центре Алькеевского района селе Базарные Матаки именем К.К. Афанасьева названа улица.

Начав воевать на Западном фронте, красноармеец К.К.Афанасьев дважды был ранен (в декабре 1941 года и августе 1942 года).

С лета 1943 года сражался в составе 394-й стрелковой дивизии 46-й армии на Юго-Западном (с 20 октября – 3-м Украинском) фронте. Участвовал в освобождении левобережной Украины в ходе Донбасской стратегической операции (13 августа – 22 сентября 1943 года), форсировании Днепра и в боях на Днепровском плацдарме восточнее Днепродзержинска.

В 1944 году 394-я стрелковая дивизия освобождала южную Украину, участвуя в Никопольско-Криворожской (30 января – 29 февраля), Березнеговато-Снигиревской (6 – 18 марта) и Одесской (26 марта – 14 апреля) наступательных операциях, в том числе в освобождении города Кривой Рог 22 февраля 1944 года, за что получила наименование Криворожской.

Заместитель командира отделения 810-го стрелкового полка 394-й стрелковой дивизии красноармеец К.К.Афанасьев 22 февраля 1944 года во время штурма города Кривой Рог первым форсировал реку Ингулец и, преследуя отступающего противника, метким огнем из винтовки уничтожил 3 гитлеровцев.

Награжден медалью «За отвагу».

16 мая 1944 года был ранен в третий раз. После излечения воевал в 795-м стрелковом полку 228-й стрелковой дивизии 3-го формирования.

В составе 57-го стрелкового корпуса, находившегося в непосредственном подчинении 3-го Украинского фронта, а затем 53-й армии 2-го Украинского фронта участвовал в Яско-Кишиневской стратегической наступательной операции (20 – 29 августа 1944 года) – боях по разгрому Кишиневской группировки противника на территории Молдавии и освобождению населенных пунктов восточной Румынии.

В дальнейшем на 2-м Украинском фронте в 53-й армии К.К.Афанасьев участвовал в Бухарестско-Арадской наступательной операции на территории Румынии и Венгрии (30 августа – 3 октября 1944 года), в том числе в освобождении 26 сентября города Мако (медье Чонград, регион Южный Альфельд, Венгрия); затем в Дебреценской наступательной операции (6 – 28 октября 1944 года).

В ходе Дебреценской операции 228-я стрелковая дивизия, продолжая наступление на запад, 9 октября вышла к реке Тиса в районе города Сегед, с хода форсировала ее и 11 октября совместно с соединениями 46-й армии освободила Сегед. Затем по приказу командующего армией генерал-лейтенанта И.М.Манагарова дивизия была переброшена на север, в район города Карцаг, а оттуда – к небольшому городу Тисафюред на правом берегу Тисы. 23 октября Тисафюред был взят, и 25 октября 795-й стрелковый полк первым приступил к вторичному форсированию реки.

Из наградного листа на присвоение звания Героя Советского Союза

Командир станкового пулемета тов. Афанасьев, выполняя приказ командования, первым со своим расчетом вышел к реке Тиса. Избрав огневую позицию, метким массированным огнем уничтожил и потопил в реке 7 понтонных лодок с вражескими солдатами и офицерами. Две деревянные лодки в полной исправности расчет тов. Афанасьева отбил у противника. Погрузив на них пулемет с расчетом и ручного пулеметчика Черного, он переправился на правый берег.

С хода вступил в бой с наступающей пехотой противника и, расстреливая ее в упор, уничтожил до взвода пехоты противника и дал возможность роте переправиться на правый берег.

В течение 4 суток тов. Афанасьев, ведя непрерывный огонь по противнику, помог роте отбить 18 контратак.

Вражеским минометом был выведен из строя расчет и его станковый пулемет. Оставшись один, он из автомата отразил наседавших на него 15 вражеских солдат, в единоборстве гранатой и прикладом уничтожил 8 солдат и двух взял в плен.

Когда рота отбивала следующую контратаку противника, тов. Афанасьев проник в расположение врага, гранатами уничтожил пулеметный расчет и их трофейного пулемета фланговым огнем начал истреблять фашистских извергов, уничтожив при этом до 50 солдат и офицеров.

Он был обнаружен и окружен, но смельчак, не робея, начал драться с преобладающим противником. Краснел ствол пулемета, но он продолжал вести губительный огонь, уничтожил до 40 солдат и офицеров, остальных

*обратил в бегство.
Этим самым обеспечил продвижение роты вперед.*

Достоин присвоения звания «Герой Советского Союза».

*Командир 795 стрелкового полка майор Федотов
31 октября 1944 года*

В бою на захваченном плацдарме сержант К.К.Афанасьев был ранен в четвертый раз.

Войну закончил на территории Чехословакии.

Фото с сайта [Чувашская энциклопедия](#).

Биография предоставлена Л.Е.Шейнманом (г. Ижевск) 

Источники

- * Воробьев В.П., Ефимов Н.В. Герои Советского Союза: справ. – С.-Петербург, 2010.
- * Герои Советского Союза: крат. биограф. слов. Т.1. – Москва, 1987.
- * Документы на сайте «[Подвиг народа](#)»

[Патриотический интернет-проект "Герои Страны"](#). © 2000 - 2020 гг.
Несанкционированное использование материалов сайта преследуется законом.

[Все](#) [А](#) [Б](#) [В](#) [Г](#) [Д](#) [Е](#) [Ж](#) [З](#) [И](#) [К](#) [Л](#) [М](#) [Н](#) [О](#) [П](#) [Р](#) [С](#) [Т](#) [У](#) [Ф](#) [Х](#) [Ц](#) [Ч](#) [Ш](#) [Щ](#) [Э](#) [Ю](#) [Я](#)



Список

[Список](#)

По именам

[По именам](#)

Города-герои

[Города-герои](#)

Книги

[Книги](#)

Статистика

[Статистика](#)

О проекте

[О проекте](#)

Партнерам

[Партнерам](#)

Ссылки

[Ссылки](#)

Форум

 [Форум](#)